
Häufigkeiten

[DatenSet1] C:\Arbeitsdokumente\Dis\AutonomesSetting\SPSS\Daten.sav

Häufigkeitstabelle

Alter

2 8,0 8,0 8,0
1 4,0 4,0 12,0
1 4,0 4,0 16,0
1 4,0 4,0 20,0
2 8,0 8,0 28,0
2 8,0 8,0 36,0
2 8,0 8,0 44,0
2 8,0 8,0 52,0
6 24,0 24,0 76,0
1 4,0 4,0 80,0
2 8,0 8,0 88,0
2 8,0 8,0 96,0
1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

19
20
21
22
23
24
25
26
27
28
29
30
32
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Geschlecht

19 76,0 76,0 76,0
6 24,0 24,0 100,0

25 100,0 100,0

m
w
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Muttersprache

1 4,0 4,0 4,0
23 92,0 92,0 96,0
1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

(Polnisch) Deutsch
deutsch
Deutsch
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Dialekt

1 4,0 4,0 4,0
1 4,0 4,0 8,0

13 52,0 52,0 60,0
1 4,0 4,0 64,0
1 4,0 4,0 68,0
1 4,0 4,0 72,0
1 4,0 4,0 76,0
1 4,0 4,0 80,0
1 4,0 4,0 84,0
2 8,0 8,0 92,0
2 8,0 8,0 100,0

25 100,0 100,0

(fränkisch)
(nieder)bairisch
bairisch
Bairisch
bairisch (opf)
bairisches Hochdeutsch
evtl. bairisch
nein
niederbairisch
oberpfälzisch
schwäbisch
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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Akzentausprägung

3 12,0 12,0 12,0
14 56,0 56,0 68,0
7 28,0 28,0 96,0
1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

keine
schwach
mittel
stark
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Beruf / Studienfach

1 4,0 4,0 4,0

1 4,0 4,0 8,0
3 12,0 12,0 20,0

1 4,0 4,0 24,0

1 4,0 4,0 28,0

1 4,0 4,0 32,0

1 4,0 4,0 36,0

1 4,0 4,0 40,0

1 4,0 4,0 44,0

1 4,0 4,0 48,0

2 8,0 8,0 56,0

1 4,0 4,0 60,0

1 4,0 4,0 64,0
1 4,0 4,0 68,0
1 4,0 4,0 72,0
2 8,0 8,0 80,0

1 4,0 4,0 84,0

1 4,0 4,0 88,0

1 4,0 4,0 92,0

1 4,0 4,0 96,0

1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

B.A. Medienwissenschaft,
vergl. Kulturwissenschaft
Dipl.Ing/Mewi und Physik
Informationswissenschaft
Informationswissenschaft /
Politikwissenschaft
Informationswissenschaft
(en)
Informationswissenschaft/
Germanistik
Informationswissenschaft/
Pädagogik
Informationswissenschaft/
Pädagogik/FKN
Informationswissenschaft/
Philosophie
Informationswissenschaft/
Psychologie/FKN
Informationswissenschaft/
Wirtschaftsinformatik
Infowissenschaft / dt.
Philologie
Infwiss
InfWiss
Infwiss/Politik
Medienwissenschaft
Medienwissenschaften/
InfWi/SpraWi
Stud / Infoswissenschaft /
Politikwissenschaft
Student / Philosophie und
Informationswissenschaft
Student
Informationswissenschaft/
Amerikanistik/FKN
Web-Entwickler / Promo
Medieninformatik
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Computerbenutzung

25 100,0 100,0 100,0häufigGültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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Erfahrung mit gesprochen sprachlichen Benutzerschnittstellen (SUIs)

4 16,0 16,0 16,0
7 28,0 28,0 44,0

13 52,0 52,0 96,0
1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

keine
wenig
mittel
viel
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Seit wann haben Sie Erfahrung mit SUIs?

4 16,0 16,0 16,0
2 8,0 8,0 24,0
5 20,0 20,0 44,0
3 12,0 12,0 56,0
4 16,0 16,0 72,0
4 16,0 16,0 88,0
3 12,0 12,0 100,0

25 100,0 100,0

0
1
2
3
4
5
7
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Wie gut berrschen Sie das Tippen auf der Computertastatur?

3 12,0 12,0 12,0
8 32,0 32,0 44,0

14 56,0 56,0 100,0
25 100,0 100,0

mäßig
einigermaßen
weitgehend blind
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Benutzen Sie ein Mobiltelefon?

2 8,0 8,0 8,0
9 36,0 36,0 44,0

14 56,0 56,0 100,0
25 100,0 100,0

wöchentlich
täglich
mehrmals täglich
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Wie lange benutzen Sie ein Mobiltelefon?

2 8,0 8,0 8,0
1 4,0 4,0 12,0
2 8,0 8,0 20,0
6 24,0 24,0 44,0
5 20,0 20,0 64,0
2 8,0 8,0 72,0
2 8,0 8,0 80,0
4 16,0 16,0 96,0
1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

0
1
4
5
7
8
9
10
11
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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Benutzen Sie einen PDA?

17 68,0 68,0 68,0
3 12,0 12,0 80,0
2 8,0 8,0 88,0
3 12,0 12,0 100,0

25 100,0 100,0

nie
selten
wöchentlich
mehrmals täglich
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Wie lange benutzen Sie einen PDA?

18 72,0 72,0 72,0
1 4,0 4,0 76,0
4 16,0 16,0 92,0
1 4,0 4,0 96,0
1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

0
1
3
4
7
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Verwenden Sie E-Mail?

3 12,0 12,0 12,0
8 32,0 32,0 44,0

14 56,0 56,0 100,0
25 100,0 100,0

wöchentlich
täglich
mehrmals täglich
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Seit wann verwenden Sie E-Mail?

1 4,0 4,0 4,0
1 4,0 4,0 8,0
2 8,0 8,0 16,0
5 20,0 20,0 36,0
1 4,0 4,0 40,0
2 8,0 8,0 48,0
3 12,0 12,0 60,0
7 28,0 28,0 88,0
3 12,0 12,0 100,0

25 100,0 100,0

0
3
4
5
6
7
9
10
12
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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Welche E-Mail-Programme verwenden Sie?

2 8,0 8,0 8,0
1 4,0 4,0 12,0
1 4,0 4,0 16,0

1 4,0 4,0 20,0

1 4,0 4,0 24,0
1 4,0 4,0 28,0

1 4,0 4,0 32,0

1 4,0 4,0 36,0

1 4,0 4,0 40,0

1 4,0 4,0 44,0

1 4,0 4,0 48,0

1 4,0 4,0 52,0

1 4,0 4,0 56,0
1 4,0 4,0 60,0
2 8,0 8,0 68,0

1 4,0 4,0 72,0

1 4,0 4,0 76,0

1 4,0 4,0 80,0

1 4,0 4,0 84,0

1 4,0 4,0 88,0

2 8,0 8,0 96,0
1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

 
Apple Mail, Thunderbird
Google Mail
Mailiapp (MacOS),
Webinterface
MSN
Outlook
Outlook, Pegasus,
Webinterface
Outlook, Thunderbird,
Webinterface
Outlook, Thunderbird,
WebInterface
Outlook, Thunderbird,
Webinterface: .de
Outlook, Webinterface
Outlook, Webinterface,
früher Thunderbird
Pegasus
Pegasus, AOL, T-Online
Thunderbird
Thunderbird, Outlook,
Webinterface
Thunderbird, Pegasus ab
und an
Thunderbird, Pegasus,
Webbasierte Systeme
Thunderbird, Web, The
Bat
Thunderbird,
Webinterface
Webinterface
yahoo.de
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Ich würde das System ... benutzen

6 24,0 24,0 24,0
9 36,0 36,0 60,0
2 8,0 8,0 68,0
4 16,0 16,0 84,0
4 16,0 16,0 100,0

25 100,0 100,0

ungern
eher ungern
unentschieden
eher gern
gern
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Ich würde das System ... benutzen

4 16,0 16,0 16,0
11 44,0 44,0 60,0
5 20,0 20,0 80,0
4 16,0 16,0 96,0
1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

nie
selten
unentschieden
gelegentlich
häufig
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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PDA: Die Benutzung war ...

3 12,0 12,0 12,0
13 52,0 52,0 64,0
5 20,0 20,0 84,0
3 12,0 12,0 96,0
1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

frustrierend
eher frustrierend
unentschieden
eher motivierend
motivierend
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Die Benutzung war ...

5 20,0 20,0 20,0
10 40,0 40,0 60,0
7 28,0 28,0 88,0
3 12,0 12,0 100,0

25 100,0 100,0

eher unklar
unentschieden
eher intuitiv
intuitiv
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Die Benutzung war ...

9 36,0 36,0 36,0
6 24,0 24,0 60,0
6 24,0 24,0 84,0
3 12,0 12,0 96,0
1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

umständlich
eher umständlich
unentschieden
eher effizient
effizient
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Die Benutzung war ...

6 24,0 24,0 24,0
11 44,0 44,0 68,0
4 16,0 16,0 84,0
2 8,0 8,0 92,0
2 8,0 8,0 100,0

25 100,0 100,0

anstrengend
eher anstrengend
unentschieden
eher einfach
einfach
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Für die Benutzung war ...

7 28,0 28,0 28,0

15 60,0 60,0 88,0
1 4,0 4,0 92,0
2 8,0 8,0 100,0

25 100,0 100,0

hohe Konzentration
erforderlich
eher hohe
unentschieden
eher geringe
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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PDA: Die graphischen Systemausgaben waren deutlich zu sehen.

7 28,0 28,0 28,0
6 24,0 24,0 52,0
6 24,0 24,0 76,0
6 24,0 24,0 100,0

25 100,0 100,0

selten
unentschieden
meist
immer
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Die graphischen Systemausgaben waren inhaltlich nachvollziehbar.

3 12,0 12,0 12,0
9 36,0 36,0 48,0
7 28,0 28,0 76,0
6 24,0 24,0 100,0

25 100,0 100,0

selten
unentschieden
meist
immer
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Das System reagierte uneinheitlich.

2 8,0 8,0 8,0
5 20,0 20,0 28,0
5 20,0 20,0 48,0
8 32,0 32,0 80,0
5 20,0 20,0 100,0

25 100,0 100,0

immer
meist
unentschieden
selten
nie
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Die graphische Anzeige war überladen.

1 4,0 4,0 4,0
2 8,0 8,0 12,0
4 16,0 16,0 28,0
7 28,0 28,0 56,0

11 44,0 44,0 100,0
25 100,0 100,0

immer
meist
unentschieden
selten
nie
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Stellenweise wären (mehr) wprachliche Systemmeldungen wünschenswert.

2 8,0 8,0 8,0
6 24,0 24,0 32,0
3 12,0 12,0 44,0
7 28,0 28,0 72,0
7 28,0 28,0 100,0

25 100,0 100,0

immer
meist
unentschieden
selten
nie
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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PDA: Stellenweise wäre eine deutlichere Visualisierung der Systemmeldungen erwünscht.

9 36,0 36,0 36,0
11 44,0 44,0 80,0
2 8,0 8,0 88,0
3 12,0 12,0 100,0

25 100,0 100,0

immer
meist
selten
nie
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Die graphische Ausgabe half, die Übersicht zu gewährleisten.

1 4,0 4,0 4,0
5 20,0 20,0 24,0
8 32,0 32,0 56,0
9 36,0 36,0 92,0
2 8,0 8,0 100,0

25 100,0 100,0

nie
selten
unentschieden
meist
immer
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Die graphischen Darstellungen machten die Bedienung anstrengender als nötig.

3 12,0 12,0 12,0
4 16,0 16,0 28,0
7 28,0 28,0 56,0

11 44,0 44,0 100,0
25 100,0 100,0

meist
unentschieden
selten
nie
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Die Möglichkeit zur Spracheingabe erleichterte die Bedienung.

4 16,0 16,0 16,0
3 12,0 12,0 28,0
6 24,0 24,0 52,0
7 28,0 28,0 80,0
5 20,0 20,0 100,0

25 100,0 100,0

nie
selten
unentschieden
meist
immer
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Zur Bedienung bevorzugte ich:

1 4,0 4,0 4,0
8 32,0 32,0 36,0

16 64,0 64,0 100,0
25 100,0 100,0

Spracheingabe
Pen
Kombination
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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PDA: Am schwierigsten war die Bedienung mit:

18 72,0 72,0 72,0
5 20,0 20,0 92,0
1 4,0 4,0 96,0
1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

Spracheingabe
Pen
Kombination
12
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Die gestellten Aufgaben konnten mit Hilfe des Systems bewältigt werden.

7 28,0 28,0 28,0
18 72,0 72,0 100,0
25 100,0 100,0

teilweise
ja
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Die Bedienung mit dem Pen war intuitiv.

3 12,0 12,0 12,0
9 36,0 36,0 48,0

13 52,0 52,0 100,0
25 100,0 100,0

nein
teilweise
ja
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

PDA: Die Sprachbedienung war intuitiv.

2 8,0 8,0 8,0
16 64,0 64,0 72,0
7 28,0 28,0 100,0

25 100,0 100,0

nein
teilweise
ja
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Seite 9



PDA: Bemerkungen, Anregungen, Verbesserungsmöglichkeiten

9 36,0 36,0 36,0

1 4,0 4,0 40,0

1 4,0 4,0 44,0

1 4,0 4,0 48,0

1 4,0 4,0 52,0

1 4,0 4,0 56,0

1 4,0 4,0 60,0

1 4,0 4,0 64,0

1 4,0 4,0 68,0

1 4,0 4,0 72,0

 
* Möglichkeit, die
Spracherkennung
zeitweise zu deaktivieren
bzw. den Computer direkt
anzusprechen  *
Automatisches
Ausblenden der Tastatur --
wenn und wo möglich
bzw. sinnvoll (verdeckt z.
B. Email-Textfeld  *
Sprachkommandos zum
Löschen von markiertem
Te
* Sprachliche
Steuerbefehle wären
wünschenswert z.B.
kopieren, einfügen  * Das
System braucht zu lange
für die Rückmeldungen,
oft war mir nicht klar, ob
das System meine
Eingaben erfasst hat
Auf "Schließen" wär ich
als Key-word warum auch
immer nicht gekommen
Generell gerade im
Handheld-Bereich (PDA,
Smartphones wie MDA,
XDA) ist meiner Meinung
Multimodalität sehr
sinnvoll. Das eigentliche
Navigieren erfolgt zwar
weiterhin über den Stift,
jedoch finde ich die
Möglichkeit längere Texte
(SMS, emails) per
Sprache
größere Bildschirmtastatur
vgl. Navigon wäre toll,
Spracherkenner
verbesserungswürdig 
Aktivierung sollte auf
einem event Handler
basieren
Hilfreich wäre ab und an
eine Rückmeldung, ob
man den Sprachbefehl ein
zweites Mal geben muss.
Keine so schnellen
Reaktionen auf die
Eingaben!  Bei
Spracheingaben die
Felder im Textfeld
anzeigen!  Eventuell bei
Fehler in der
Spracheingabe einen
Hinweis, wie Korrektur
evtl. durch PEN möglich
wäre.
Möglicherweise eine
sprachliche
Korrekturmöglichkeit
Problem natürlich: Kleiner
Bildschirm

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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PDA: Bemerkungen, Anregungen, Verbesserungsmöglichkeiten

1 4,0 4,0 76,0

1 4,0 4,0 80,0

1 4,0 4,0 84,0

1 4,0 4,0 88,0

1 4,0 4,0 92,0

1 4,0 4,0 96,0

1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

Responsetime war recht
lang, was zu Unklarheiten
in den Antworten des
Systems auf die
Benutzereingaben führte.
siehe Vorblatt 
Nebengeräusche wie z.B.
Lachen sollten vom
Spracherkennungsprogra
mm ignoriert werden 
Absatz machen in E-Mail
etwas schwer.
Sprachbefehl für Suchen
auf Such reduzieren
(erkannte "immer" die
letzte als "dem" "falsche"
Betonung des Benutzers) 
graphisch klarer machen
wo ich bin: kann ich jetzt in
allen E-Mails suchen oder
nur in den zwei vorher
gesuchten?
Spracherkennung
unzureichend
Statusanzeige; bzw.
Fortschrittsanzeige
System hat lange
Arbeitszeiten, bis klar wird,
ob ein Kommando korrekt
interpretiert wird.
Übersichlichkeit ist nicht
immer gegeben (wo
befinde ich mich im
System, email, Antwort
etc,) Eingabe mit Pen
schwierig. Teilweise nicht
erkennbar was man falsch
gemacht hat.
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Ich würde das System ... benutzen

1 4,0 4,0 4,0
1 4,0 4,0 8,0
4 16,0 16,0 24,0

12 48,0 48,0 72,0
7 28,0 28,0 100,0

25 100,0 100,0

ungern
eher ungern
unentschieden
eher gern
gern
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Ich würde das System ... benutzen

1 4,0 4,0 4,0
3 12,0 12,0 16,0

10 40,0 40,0 56,0
4 16,0 16,0 72,0
7 28,0 28,0 100,0

25 100,0 100,0

nie
selten
unentschieden
gelegentlich
häufig
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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Desktop: Die Benutzung war ...

2 8,0 8,0 8,0
8 32,0 32,0 40,0

12 48,0 48,0 88,0
3 12,0 12,0 100,0

25 100,0 100,0

eher frustrierend
unentschieden
eher motivierend
motivierend
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Die Benutzung war ...

1 4,0 4,0 4,0
4 16,0 16,0 20,0

14 56,0 56,0 76,0
6 24,0 24,0 100,0

25 100,0 100,0

unklar
unentschieden
eher intuitiv
intuitiv
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Die Benutzung war ...

1 4,0 4,0 4,0
1 4,0 4,0 8,0
7 28,0 28,0 36,0

10 40,0 40,0 76,0
6 24,0 24,0 100,0

25 100,0 100,0

umständlich
eher umständlich
unentschieden
eher effizient
effizient
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Die Benutzung war ...

3 12,0 12,0 12,0
1 4,0 4,0 16,0
7 28,0 28,0 44,0
9 36,0 36,0 80,0
5 20,0 20,0 100,0

25 100,0 100,0

anstrengend
eher anstrengend
unentschieden
eher einfach
einfach
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Für die Benutzung war ...

1 4,0 4,0 4,0

5 20,0 20,0 24,0
8 32,0 32,0 56,0

10 40,0 40,0 96,0

1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

hohe Konzentration
erforderlich
eher hohe
unentschieden
eher geringe
geringe Konzentration
erforderlich
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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Desktop: Die graphischen Systemausgaben waren deutlich zu sehen.

2 8,0 8,0 8,0
5 20,0 20,0 28,0
7 28,0 28,0 56,0

11 44,0 44,0 100,0
25 100,0 100,0

selten
unentschieden
meist
immer
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Die graphischen Systemausgaben waren inhaltlich nachvollziehbar.

8 32,0 32,0 32,0
5 20,0 20,0 52,0

12 48,0 48,0 100,0
25 100,0 100,0

unentschieden
meist
immer
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Das System reagierte uneinheitlich.

3 12,0 12,0 12,0
2 8,0 8,0 20,0

13 52,0 52,0 72,0
7 28,0 28,0 100,0

25 100,0 100,0

meist
unentschieden
selten
nie
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Die graphische Anzeige war überladen.

1 4,0 4,0 4,0
2 8,0 8,0 12,0
2 8,0 8,0 20,0

20 80,0 80,0 100,0
25 100,0 100,0

meist
unentschieden
selten
nie
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Stellenweise wären (mehr) wprachliche Systemmeldungen wünschenswert.

4 16,0 16,0 16,0
4 16,0 16,0 32,0
9 36,0 36,0 68,0
8 32,0 32,0 100,0

25 100,0 100,0

meist
unentschieden
selten
nie
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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Desktop: Stellenweise wäre eine deutlichere Visualisierung der Systemmeldungen erwünscht.

2 8,0 8,0 8,0
8 32,0 32,0 40,0
3 12,0 12,0 52,0
7 28,0 28,0 80,0
5 20,0 20,0 100,0

25 100,0 100,0

immer
meist
unentschieden
selten
nie
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Die graphische Ausgabe half, die Übersicht zu gewährleisten.

1 4,0 4,0 4,0
7 28,0 28,0 32,0
8 32,0 32,0 64,0
9 36,0 36,0 100,0

25 100,0 100,0

selten
unentschieden
meist
immer
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Die graphischen Darstellungen machten die Bedienung anstrengender als nötig.

4 16,0 16,0 16,0
2 8,0 8,0 24,0

19 76,0 76,0 100,0
25 100,0 100,0

unentschieden
selten
nie
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Die Möglichkeit zur Spracheingabe erleichterte die Bedienung.

2 8,0 8,0 8,0
4 16,0 16,0 24,0
9 36,0 36,0 60,0
9 36,0 36,0 96,0
1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

nie
selten
unentschieden
meist
immer
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Zur Bedienung bevorzugte ich:

1 4,0 4,0 4,0
1 4,0 4,0 8,0
7 28,0 28,0 36,0

15 60,0 60,0 96,0
1 4,0 4,0 100,0

25 100,0 100,0

0
Spracheingabe
Maus/Tastatur
Kombination
23
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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Desktop: Am schwierigsten war die Bedienung mit:

1 4,0 4,0 4,0
22 88,0 88,0 92,0
2 8,0 8,0 100,0

25 100,0 100,0

0
Spracheingabe
Maus/Tastatur
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Die gestellten Aufgaben konnten mit Hilfe des Systems bewältigt werden.

4 16,0 16,0 16,0
21 84,0 84,0 100,0
25 100,0 100,0

teilweise
ja
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Die Bedienung mit dem Pen war intuitiv.

1 4,0 4,0 4,0
3 12,0 12,0 16,0

21 84,0 84,0 100,0
25 100,0 100,0

nein
teilweise
ja
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Die Sprachbedienung war intuitiv.

1 4,0 4,0 4,0
14 56,0 56,0 60,0
10 40,0 40,0 100,0
25 100,0 100,0

nein
teilweise
ja
Gesamt

Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente

Desktop: Bemerkungen, Anregungen, Verbesserungsmöglichkeiten

25 100,0 100,0 100,0 Gültig
Häufigkeit Prozent

Gültige
Prozente

Kumulierte
Prozente
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